
%jif COMUNE dì CANICATTT
Provincia di Agri genio

Seduta del
16 marzo 2012

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto
Comunicazioni del presidente de consiglio.-

L'anno duemilaDODICJ addì SEDICI del mese di MARZO nel Comune di

Canicattì e nel Palazzo Municipale, a seguito di regolare invito diramato ai sensi di legge,

si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica - in sessione ordinaria - per

trattare gli argomenti posti all'ordine del giorno.

Il Prof. Domenico LICATA - Presidente - assume la presidenza del Consiglio

comunale.

Partecipa alla seduta il Segretario generale dr Domenico TUTTOLOMONDO.

In prosieguo di seduta al momento della trattazione del punto in oggetto, risultano:

CONSIGLIERI
COMUNALI

Di Benedetto Fabio

Muratore Calogero

Asti Gioachino

Licata Domenico

Sacheli Agata

Migliorini Antonio

Trupia Ivan

Nicosia Salvatore

Tiranno Antonio

Daniele Diego

Giardina Gioachino

Vlilioti Giuseppe

vlaira Antonio

frangiamone Salvatore

^a Valle Salvatore
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COMUNALI

Comparato Alessio

Giardina Giovanni

Parla Rita

Sardone Antonino

Lo Giudice Stefano

Saieva Diega

Villareale Salvatore

Rossano Alessandro

Cani Gioachino

C ani catti Giuseppe

Baldo Marocco Raimondo

Bordonaro Giuseppa

Nocilla Gioachino

Seminatore Manuela

Cacciato Antonio
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11 Presidente i l e i cons ig l io prosegue con la t r a t t a z i o n e del punto a l l ' o r d i n e del giorno.
a\e ad ogge t to : .

"C'omunica/.ioni del Presidente."
Indi elicimi le seguenti comunicazioni:
1 '•' In mer i t o a l i argomento Discussione ed evcn/tta/i inibiti/ire da intraprendere

concernenti Id /irohlcinti/ica re/iilìvti al hi sdlvayjtcìrtlia della sede distaccala del
Ti-ihiinale di Ctiincatlì. fa presente che n e l l a sedu ta d e l l ' I f ebbra io 2 0 1 2 . la
Conferenza dei ( ' ap ig ruppo . ha a f f r o n t a l o l ' a r g o m e n t o e i Capigruppo h a n n o da to
m a n d a l o a l Pres idente d e l Cons ig l io i l i s c r ive re a l Sindaco d e l l a c i t t a e d in v i r t ù t l i
l a l e manda lo ha i n o l t r a l o appos i t a nota ne da l e l l u r a e d i non a \e nce \o ad
oggi nessuna comunicaz ione .

: : • N e l l a Conferenza d e i Capigruppo d e l I d febbra io 2 0 1 2 i l c o n s i g l i e r e ( ' ( i m p a r a l o
r i f e r i v a , t u t t e le p rob lemat i che connesse a l l ' e rogaz ione del servizio idrico erogalo
d a l l a ( Ì i r g e n l i Acque e v i d e n z i a n d o spec i f iche l a cune e d i s s e r v i z i che creano
tl isaei a l l a c o l l e t t i v i t à - da l e l lu ra del resoconto de l la r i un ione . Poiché e slalo dato
manda lo al P res iden te ile I cons ig l i o t l i t r a sme t t e re una speci dea no ta d i p ro t e s t a
a l l a ( r i r g e n l i Acque, in formandone pe r conoscenza l ' A m m i n i s I r a z i o n e C o m u n a l e
chiedendo a q u e s t ' u l t i m a , nel con tempo , un m l e r x e n l o d i competenza , fa no ta e
s la la i n v i a l a i l 2 4 fe ib ra io 2012 r i p o r t a n d o in t eg ra lmen te q u a n t o espresso d a l
Consig l ie re Comparalo e la C ì i rgen l i Acque lui r isposto i l 14 marzo 2 0 1 2 e ne da
le l l u r a . (Fi l tra il (Ons. Bordonaro - presenti 29)

C 'ons. ( 'omparato
Si m e r a v i g l i a del la risposta di Cì i rgenl i Aeque che afferma che non suss is te
alcun disservizio a seguilo dei rapporti regolali da una convenzione s t i pu l a l a il
27 novembre del 2007. Fa r i levare che. a differenza di Canica l l ì . in a l t r i
comuni come Sciacca lo sportel lo de l l a Gi rgen t i acque offre i l servizio di
ricevimento al pubbl ico dal martedì al venerd ì , manina e pomeriggio, invece
per Canica l l ì non si t i e n e conto anche de suo hinler land. più vasto e popoloso
di Sciacca, che si riversa presso lo sportello di Cela carl ino. In r i fe r imento a l l a
risposta data chiede che lu t t i i Cons ig l i e r i in t raprendano una forma di protesta.

Cons. IVI a i ra
Dopo avere latto delle precisazioni là presente che la ( ì i rgen l i acque per
contratto ha degli obblighi ossia:
• Is t i tu i re obbligatoriamente almeno tre sedi permanenti ed una sede doveva

essere quella di Canicattì. In merito rileva che il Vice Sindaco Rizzo,
rispondendo ad un'interrogazione, aveva assicurato che Girgenti Acque
sarebbe stata presente tutti i giorni della settimana, ma ad oggi è solo
presente due mezze giornate, presupponendo che il Comune faccia da
spalla alla Girgenti e lo ha dimostrato in diverse situazioni, portando ad
esempio la far consegnare gli impianti e i locali della Ire Sorgenti alla
Girgenti Acque;

• che nell'affidamento è scritto che la Girgenti acque doveva garantire il
servizio almeno per come era slalo erogato dal fornitore precedente q u i n d i
dal Comune di Canicattì;

• i cittadini non hanno avuto nessun vantaggio sia per la tempistica della
distribuzione idrica, ne per le agevolazioni economiche, che invece è assai
onerosa e si chiedono, per un allaccio, 2.500,00 €uro, mentre col servizio
gestito dal comune il cittadino spendeva la somma di 111,00 €uro;

• Nelle riunioni effettuate tra AIO Idrico, Girgenti Acque, il Sindaco, gli
Ingegneri responsabili dell'AIO. ci hanno garantito di avere ricevuto dieci
milioni di €uro, a fondo perduto dalla Regione per installare i contatori in



tutta la provincia di Agrigento, ma ad oggi un utente di Canicattì non ha
avuto assolutamente installato il contatore a titolo gratuito. (Durante
l'intervento Maira cita un articolo riportato dal giornale "La Sicilia" -
giovedì 09 marzo - e delle dichiarazioni rese dal pentito Di Gati. -
Seguono dei chiarimenti tra la Presidenza ed il consigliere per come da
stenotipia allegata al verbale finale dell'odierna seduta).

Cons. Maira
Prosegue il suo intervento esprimendo disappunto perché non esiste un
servizio adeguato alle esigenze del Comune di Canicattì.

Presidente del consiglio
Fa rilevare a Maira che si sta discutendo un argomento non all'ordine del
giorno e in deroga è stata data la possibilità di intervenire, ma non con
interventi lungi. Indi comunica che della questione se ne occuperà una
Conferenza dei Capigruppo che ha fatto propria la protesta del Consigliere
Comparato.

Cons. Sacheli
Condivide lo stato d'animo del consigliere Comparato e in parte del
Consigliere Maira perché ritiene inaccettabile la risposta della Girgenti Acque,
che ha creato dei disservizi (mancate risposte al telefono per intere settimane,
formarsi di file sin dal primo mattino presso lo sportello locale, mancato
aggiornato dell'elenco delle vie della città, consegna di doppia bollettazione,
mancata sistemazione di infiltrazioni di acque, ritardo nelle riparazioni, etc.).
Non è stata celebrata la Conferenza dei servizi richiesta dai consiglieri a
settembre. Ritiene che la Girgenti acque debba adeguare il personale per
rispondere alle esigenze di una comunità come Canicattì, perché non ritiene
possibile essere presenti per due mezze giornate.
Sarebbe opportuno, secondo Sacheli, istituire un call-center ad Agrigento
affinchè i cittadini possano avere le risposte che si aspettano e organizzare e
fornire un servizio per come i cittadini di Canicattì lo meritiamo.

Cons. Giardina Giovanni
Ritiene si debba inoltrare alla Girgenti acque una nota interlocutoria, per
cercare di migliorare il servizio in questa città, perché migliorare il servizio
significherebbe per la Girgenti acque avere un rapporto più diretto con i
cittadini e questo potrebbe risolvere molte controversie e molte proteste che a
volte nascono anche facilmente per irritazione e perché non si trova un valido
interlocutore.
Ritiene che una cittadina di 40.000 abitanti circa ed un comprensorio di altri
cinque/sei comuni, lo sportello dovrebbe avere una presenza fisica e logistica
migliore ed è questo il senso della nota inoltrata alla Girgenti acque, inviata
dal Presidente del consiglio su mandato della conferenza dei capigruppo
consiliari. Ritiene che la Girgenti acque abbia perso una occasione e quindi
ritiene che bisogna riprendere la nota ed avere un'ulteriore interlocuzione
perché l'obiettivo e migliore il servizio.

Presidente del consiglio
Alla luce dell'intervento del cons. Giardina, ritiene sia opportuno affrontare la
tematica in una prossima Conferenza dei capigruppo.

Ass. Rizzo
Per quanto riguarda Girgenti Acque, anche dietro sollecitazione del
Consigliere Daniele, il Sindaco ha contattato la Società nella persona
dell'Ingegnere Carlino e si sta programmando una Conferenza di servizi.
Appena fissata la data sarà informata la Presidenza del Consiglio e tutto il



Consiglio, per cui tutte le problematiche emerse durante il dibattito si avrà
modo di discuterle attorno ad un tavolo col rappresentante della Società.

Cons. Muratore
Come altri consiglieri, ritiene la risposta di Girgenti acque vergognosa ed
arrogante, mentre ritiene la risposta dell'ingegnere Rizzo non soddisfacente.
E' dell'avviso che sia necessaria una presa diposizione forte da parte
dell'amministrazione e adotterà tutte le misure per difendere la comunità.

Ass. Rizzo
Fa presente al cons. Muratore che l'Amministrazione non è difensore di
Girgenti Acque, ma l'amministrazione deve difendere i cittadini, fermo
restando che condanna la posizione di Girgenti acque assunta con la risposta e
ribadisce che il problema con la controparte sarà affrontato nella conferenza
dei servizi.

Presidente del consiglio
Continua con le comunicazioni del Presidente, informando che:
o di avere inoltrato in data 06 marzo 2012, al Dirigente della II Direzione, al

Segretario Generale una nota in riferimento al Bilancio di previsione per
l'esercizio finanziario 2012, considerato che il consiglio non era a
conoscenza del fatto che i termini fossero stati prorogati.

o P08 marzo il Dirigente della II Direzione, ha riscontrato la nota e ne da
lettura.

Cons. Di Benedetto
Segnala due questioni:
<=> la prima che dopo dieci anni di esperienza consiliare mai si era avuto un

ordine del giorno che contenesse pochi argomenti e da un mese ad oggi
nessun argomento è stato presentato da parte dell'Amministrazione, dalle
varie Direzioni e dalle Commissioni per le materie di competenza
consiliare. Cosa grave, secondo Di Benedetto, che dimostra che
l'Amministrazione non ha argomenti da sottoporre all'attenzione del
consiglio comunale è quindi non lavora.
Inoltre, da una consultazione degli atti rileva che la Giunta Comunale nel
mese di febbraio si è riunita un paio di volte solo ed esclusivamente per
trattare argomenti inerenti il Carnevale, mentre teoricamente doveva
discutere anche del bilancio, del Piano Triennale delle Opere Pubbliche.
Ritiene che si stia prendendo l'abitudine di procedere con determine
dirigenziali, ordinanze sindacali e relegare il ruolo del consiglio
esclusivamente per gli atti che non possono essere vicariati dalla Giunta
Comunale o dalle varie Dirigenze.
Invita, in questo senso, il Presidente a verificare tutti gli atti (determine
dirigenziali, ordinanze sindacali, delibere di Giunta) per accertare se il
consiglio sia espropriato delle sue funzioni su certi argomenti.

<=> la seconda riguarda delle richieste presentate circa i chiarimenti per la
nomina del nucleo indipendente di valutazione - sul controllo di gestione
degli atti amministrativi, una relazione sulla piscina comunale - tutt'ora
non ha ricevuto riscontro, tranne che per una nota del Collegio dei
Revisori in merito alla problematica del pagamento dal capitolo 376 di
determinate somme.

Presidente del consiglio
Assicura che tutte le sollecitazioni che arrivano da parte dei consiglieri
comunali saranno considerate e valutate, per cui sarà compito della presidenza
affrontarli e comunque tenerli in considerazione.
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Il Consigliere Anziano
F. Di Benedetto

ente
Liceità

Generale

CERIIFJCA'lì© IDI -PUBBLIOAZIONE

II sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d 'uff icio

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione delle legge regionale n. 44 del 3 dicembre

1991. pubblicata all'Albo pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi dal

Zo-o M.-"2-Q12. al 014.- o5- 2o'2., come previsto dall'art. 11 a seguito degli adempimenti

di cui sopra:

-D È DIVENUTA ESECUTIVA IL

PUBBLICAZIONE

. DECORSI 10 GIORNI DALLA

È STATA DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA.

HOC Segreteria

Fto

II Segretario Generale

Fto

Esecutiva il _, ai sensi dell'alt. 12 - comma 1 - L.r. 3.12.1 991. n.44

Dalla residenza Municipale

II Segretario Generale
Dr Domenico Tuttolomondo

Copia conforme per uso amministrativo.

Canicattì.

Il Funzionario



e c
REPUBBLICA ITALIANA

e-0*

ASSESSORATO DELLE AUTONOMIE LOCALI
E.DELLA FUNZIONE PUBBLICA

Diparl inicnlo Regionale delle A u t o n o m i e Locali

Servizio..."}
"Vigil) in/ .u c conirollo (lepli Emi I .oculi - U f f i c i o Ispcaivo"

Vi;i Triiiiicnii, l-1/.'ld
'HI l'I-i - l';ilcrmi>

e-ma il conirn)lncii||i!"ft'i;inne.si;:ili(l,il
fnx n. 05I/707-IÓ03

E-MAIL - non seguirà originale

Responsabili del procedimento: Sergio Azzardici t e i . 091/7074418 - Angelo Sajeva le i . 091/7074 136

^±SL. del '07 mi 2012

CIRCOLARE n. _f - 7 MAR, 20)2

OGGETTO: Adozione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziano 2012, della relazione
previsionale e programmatica, del bi lancio pluriennale per il t r i enn io 2012/2014, nonché degli ani
propedeutici e/o connessi prescritti dalle vigenti disposizioni in materia.

Ai Presidenti delle Province Regionali, ai
Presidenti dei Consigli provinciali ed ai
Consiglieri provinciali della Sicilia

CITTA' DI CANICATTf
UFFICIO DEL

SEGRETARIO / DIRETTORE GENERALE

O C MAR, 2012
POSTA m .ENTRATA

Ai Sindaci, ai Presidenti del Consigli comunali
ed ai Consiglieri comunali
delht Sicilia

Ai Presidenti ed ai Consiglieri
delie Unioni dei Comuni della Sicilia

LORO SEDI

A; Sagrcturi provinciali e comunali

Agli Organi di Revisione Economico -
Finanziaria

A i Presidente
deU'A.N.C.l. Sicilia
Villa Nisceinì
PALERMO



Al Presidente
dett'U.R.F.S.
Viale Lazio, 23
PALERMO

Al Presidente
.dell'A.SA.E.L.
Via Nolarbartolo, 2/G
PALERMO

Si fa seguilo alla circoJare di questo Assessorato n. 02 de] 3.2.2012, avente pari onsello, per
comunicare che l'ari. 29, comma 16 quater, del D.L. 29 dicembre 201J, n. 216, convcrtito, con
modificazioni, dalla legge 24 febbraio 2012, n. 14 ha ulteriormente differito i] termine per
l'approvazione dei bilanci di previsione 2012 da parte degli enti locali al 30 giugno del corrente
anno.

NeH'invitare le SS.LL, ciascuna per le rispettive competenze, a porre in essere ogni utile
iniziativa volta al rispetto del termine sopracitalo, si rammenta che la mancata approvazione del
bilancio di previsione nei termini di legge comporterà, per i comuni e le province regionali
inadempienti, l'azione sostitutiva di questo Assessorato a norma dell 'art. 109/bis dell'O.R.EE.LL..
approvato con l.r. 15 marzo 1963, n. 16.

Si rammenta, altresì, che la comunicazione degli estremi delle deliberazioni consiliari di
adozione dei bilanci di previsione per l'esercizio finanziario 2012 dovrà avvenire tramite e-mail
all'indirizzo controlloeell@regione.sicilia.it o, in alternativa, a mezzo fax al n. 091/7074603.

Si toma a sottolineare l'importanza della tempestiva comunicazione a questo Servizio delie
informazioni suddette, nella considerazione che la mancanza di comunicazioni entro il termine di
cui sopra determinerà una presunzione di inadempienza, con conseguente attivazione della
procedura sostitutiva ex 109/bis dell'O.R.EE.LL..

La presente circolare, inviata in unico esemplare, dovrà essere notificata ai soggetti destinatari
deeli enti a cura dei Segretari provinciali e comunali.

Le amministrazioni capofila di Unioni di comuni provvedemmo, altresì a notificare la presente
agli Organi di tali enti, dandone conoscenza allo scrivente Assessorato.

f ì C È P I Q D f C A K M C A T T r
RELATA Dì MGTJRCA

lo Eottosorìtio Ì>.'ÌGS;;O corvKinair-^diahiaro di aver notificate/ / -, _ ,..//:
copia cioiia presente a! Sis^ZX.:....̂ .̂ .

/ ~y / / //—
con^cynandols e. mani/ J^/L<\.cZ..£.....

Csnicatti, Q^..À6/J2^.'- ' r /
//' A-facso.

/: "L'ASSESSORE

PER RICEVUTA.
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di texmxnj, JLD _materj.a fiscale

JglE.-?Allc lettera a) del comma 5 dell'articolo 2 del decreto
SSate
legislativo 26 novembre 2010, n. 21£, le parole: "nel 2011" sono

sostituite dalle seguenti: "entro il 30 aprile 2012".

spL' applicazione delle disposizioni dell'articolo 2, comma 6, del

reto-legge 13 agosto 2011, n. 138., convertito, con modificazioni,

dalla legge 14 settembre 2011, n. 148,, decorre:

a) dal i° gennaio 2012 con riferimento agli interessi e agli

altri proventi derivanti da conti correnti e depositi bancari e

postali, anche se rappresentati da certificati, maturati a partire

dalla predetta data; •'

b) dal giorno successivo alla data di scadenza del contratto di

pronti contro termine stipulato anteriormente al 1° gennaio 2012 e

avente durata non superiore a 12 mesi, relativamente ai redditi di

cui all'articolo 44, comma 1, lettera g-bis), del testo unico delle

imposte sui redditi, di cui al decreto del Presidente della

Repubblica 22 dicembre 1986, n. 917, ((e successive modificazioni,))

e agli interessi ed altri proventi delle obbligazioni e titoli

similari di cui al decreto legislativo 1° aprile 1996, n. 23S.

jjjjjj*5L' applicazione delle disposizioni di cui al comma 13, lettera

a), numeri 1) e 2) e al comma 25, lettera b) , dell'articolo 2 del

«decreto-legge)) 13 agosto 2011, n. 138, convertito, con

modificazioni, dalla legge 14 settembre 2011, n. 148, decorre dal 1°

gennaio 2012 con riferimento agli interessi e proventi maturati a

partire dalla predetta data.

/fil|;wAll 'articolo 3, comma 12, del decreto-legge 30 settembre 2005,

rT.'~"203, convertito, con modificazioni, dalla legge 2 dicembre 2005,

n. 248, le parole: «30 settembre 2009» sono sostituite dalle

seguenti: «31 dicembre 2010» e le parole: «30 settembre 2012» sono

sostituite dalle seguenti: «31 dicembre 2013».

jpljfeÀll'articolo 36, commi 4-quinquies e 4-sexies, del decreto-legge

31~"dicembre 2007, n. 248, convertito, con modificazioni, dalla legge

28 febbraio 2008, n. 31, le parole: «30 settembre 2012», ovunque

ricorrano, sono sostituite dalle seguenti: «31 dicembre 2013», le

parole: «30 settembre 2009» sono sostituite dalle seguenti: «31

dicembre 2010» e le parole: «1° ottobre 2012», sono sostituite dalle
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precedente periodo e' limitata, per 1'-anno "2013," a'1'1'"impòrto HT~ 'èuro

8.620.000.".

ff$(£&r:bi.'~B.. .Al comma 12 dell 'articolo 39 del decreto-legge 6 luglio

"2011, n. 98, convertito, con modificazioni, dalla .legge 15 luglio

2011, n. Ili, sono apportate le seguenti modificazioni:

a) all'alinea, le parole: "1° maggio 2O11" sono sostituite dalle

seguenti: "31 dicembre 2011";

b) alla lettera a), le,parole: "30 novembre 20.11" sono sostituite

da^le&..s.eguenti : "31 marzo 2012".

"'Sì^È^er. Limitatamente all'anno 2012, in deroga ai termini di cui

all'articolo 24, comma 1, del decreto legislativo 30 dicembre 1992,

n. 504, gli importi dei tributi regionali d± cui ali 'articolo 23 del

medesimo decreto legislativo n. 504 del 1992 .sono determinati dalle

regioni

Ali 'articolo 1, comma 2, della legge 30 dicembre

2010, n. 238, le parole: "al periodo d'imposta .in corso al 31

dicembre 2013" sono sostituite dalle seguenti: "al periodo d'imposta

in corso al 31 dicembre 2015" e le parole: "alla data del 20 gennaio

2009" sono sostituite dalle seguenti: "a partire dalla data del 20

gennaio 2009".

comma 204 dell 'articolo 1 della legge 24 dicembre

2007, n. 244, e' sostituito dal seguente:

"204. I redditi derivanti da lavoro dipendente prestato, in ria

continuativa e come oggetto esclusivo del rapporto, all'estero in

zone di frontiera e in altri Paesi limitrofi da soggetti residenti

nel territorio dello Stato concorrono a formare il reddito

complessivo :

a) per gli anni 2008, 2009, 2010 e 2011, per l'importo eccedente

8.000 euro;

b) per l'anno 2012, per l'importo eccedente 6.700 euro. Ai fini

della determinazione della misura dell'acconto dell'imposta sul

reddito delle persone fisiche dovuto per 1 'anno 2013 non si tiene

conto dei benefici fiscali di cui al presente comma".

'' copertura degli oneri derivanti dalle disposizioni

di cui al comma 16-sexies, pari a 24 milioni di euro per 1 'anno 2013,

si provvede :

a) quanto a 14 milioni di euro, mediante utilizzo delle

proiezioni, per il medesimo anno 2013, dello stanziamento del fondo

speciale di parte corrente iscritto, ai fini del bilancio triennale

2012-2014, nell'ambito del programma "Fondi di riserva e speciali"

della missione "Fondi da ripartire" dello stato di precisione del

Ministero dell'economia e delle finanze per l'anno 2012, allo scopo

parzialmente utilizzando, quanto a 10 milioni di euro,

1 'accantonamento relativo al Ministero del lavoro e delle politiche

sociali e, quanto a 4 milioni di euro, 1 'accantonamento relativo al

Ministero dell 'economia e delle finanze;

b) guanto a 5 milioni di euro, mediante corrispondente riduzione

dell 'autorizzazione di spesa di cui ali 'articolo 8, comma 2, lettera

b) , della legge 25 marzo 1997, n. 68, come rideterminata dalla

Tabella C allegata alla legge 12 novembre 2011, n. 183;

e) quanto a 5 milioni di euro, mediante corrispondente riduzione

delle autorizzazioni di spesa di cui alle leggi 18 dicembre 1997, n.

440, e 17 maggio 1999, n. 144, come rideterminate dalla Tabella C

allegata alla legge 12 novembre 2011, n. 183.
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OGGETTO: Salvaguardia equilibri di bilancio - verifica situazioni debitorie. (ó.l!̂ Rl

e p.c.

AI Sig. Dirigente del Settore Finanziario

AI Sig. Direttore Generale
Al Sig. Presidente del Consiglio
AI Collegio dei Revisori dei Conii

SEDE

Con riferimento all'oggetto ed ai sensi deH'art. 15 comma 3° del vigente
Regolamento di Contabilità per Ja Direzione V Polizia Municipale si attesta
l'insussistenza eli debiti fuori bi lancio che si prevede di riconoscere e l iquidare pel-
dicembre 201 / e sennaio 2012.

ILFUNZ.
VINCENZO G V I A K D I N A

IL D I R I G N T E - Coivi ANIMATE
. DlEGO / 'ERUCA/1



CITTA DI CANICATTI
(PROVINCIA REGIONALE di AGRIGENTO)

Presidenza de] Consiglio Comunale

Prot. Gen. n° n 7 MflR. 2012
P

Al Sig. DIRIGENTE della II DIREZIONE - Servizi Finanziari: DotLssa Carmela MELI

Alla cortese attenzione dei Sig. SEGRETARIO GENERALE: Dott Domenico TUTTOLOMONDO
e. p. e. ;

Al Signor SINDACO: Rag. Vincenzo COREO

Al Signor Assessore al BILANCIO: DotLssa Patrizia BENNICI

Al Sig. Presidente della I Commissione Consiliare: Prof. Salvatore NICOSIA
(per il tramite del Segretario della I Comm.Cons. , Ing. Gioacchino MELI. dell'U.T.C.)

Al Sigg. Componenti del COLLEGIO dei REVISORI:
- Dott. Stefano LO GIUDICE ;
- Dott. Riccardo MARTINES ;

• Dott. Angelo FERRANTE BANNERA .
(per i] tramite del Dirigente della II Direzione, Dott.ssa Carmela MELI.)

LORO Sì IH

OCCETTO; Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2012.
• Richiesta chiarimenti, dati e notizie.

In riferimento all'argomento in oggetto meglio specificato, con la presente, si chiedono Sig. Dirigente in
indirizzo, gli opportuni chiarimenti, dati e notizie concernenti il "Bilancio di previsione per l'esercizio
finanziario 2012".

Per I' argomento oggetto della presente, si ricorda quanto specificato dalla Circolare n° 02 del 03
Febbraio c.a., emanata dall'Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica.

Si fa altresì presente che in riferimento all'argomento in questione, i Capigruppo Consiliari, Rag. Fabio
DI BENEDETTO (LISTA "P.dL") e Geom. Giuseppe MILIOTI (LISTA "Canicattì Prima di Tutto"), hanno
presentato un apposito sollecito, giusta nota del 21/02/2012, prot. gen. n° 9030.

Si ritiene opportuno precisare che, per l'approvazione dello strumento finanziario dell'anno 2012
nonché degli atti propedeutici e/o connessi, si deve tenere conto di tutte le varie fattispecie di termini prescritti
e/o assegnati dalle norme e regolamenti riguardanti le vigenti disposizioni in materia.

Si ribadisce che l'argomento di che trattasi, riveste una particolare e fondamentale importanza per la
nostra Collettività anche nella consapevolezza che lo strumento finanziario in questione può contribuire alla
doverosa concreta soluzione di tante problematiche che interessano la nostra Città.

Si sottolinea l'esigenza che quanto sopra richiesto, possa avvenire con cortese sollecitudine, in quanto il
sottoscritto ritiene doveroso informare il Consiglio Comunale, alla prima seduta utile.

Nel rimanere a disposizione, si coglie l'occasione per porgere Cordiali Saluti.

Canicattì lì, Q6/03/201
II Capo di Cabinct

Geom. Vùittfii
O di PRESIDENZA

CUVA

II Presidente
Prof. D(
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Consiglio Comunale 'di Ganicattì
Gruppo Consiliare PDL,

Consiglio Comunale di Ganitìattì
Gruppo Consiliare :.':

Canicatti Prima di Tutto

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

E, p.c. Tutti Consiglieri Comunali

Assessore al Bilancio

Oggetto: Sollecito— Approvazione Bilancio Previsione 2012.

Il bilancio di previsione dell'Ente Locale può definirsi come lo strumento contabile che

rappresenta, a preventivo, la gestione finanziaria annuale di competenza.

All'interno del "sistema di bilancio" i documenti contabili (bilancio annuale e pluriennale), hanno

la finalità di rappresentare con chiarezza gli effetti contabili delle scelte assunte e di manifestare

la coerenza, dal punto di vista finanziario, con il programma politico dell'amministrazione.

Il bilancio annuale, quindi, deve assolvere contemporaneamente le funzioni di tipo politico-

amministrativo, economico-finanziario ed informativo, e particolarmente deve esprimere con

chiarezza e precisione gli obiettivi, l'impegno finanziario e la sostenibilità dello stesso.

Pertanto, nell'ottica di una corretta programmazione degli obbiettivi che l'Amministrazione

intende perseguire, l'approvazione del Bilancio di Previsione entro il naturale termine stabilito

dalla legge, 31/12 di ogni anno, costituirebbe il risultato di una attenta ed efficace azione

amministrativa per garantire adeguati livelli di funzionalità dei servizi resi alla collettività,

nonché il rispetto del pattò stabilità.

Tuttavia, è divenuto un cattivo costume l'approvazione del bilancio di previsione ad esercizio

inoltrato, prassi conosolidatasi anche grazie alle proroghe che di volta m volta vengono concesse,

l'ultima appunto con il decreto del Ministero dell'Interno che ha fissato il termine ultimo per

l'approvazione del Bilancio nella data del 31/03/2012.

Con nota n. 2255 del 03/02/2012, l'Assessorato delle Autonomie Locali e della Funzione

Pubblica sollecita il Nostro Comune a comunicare gli estremi della delibera consiliare con la

quale si approva il Bilancio di Previsione per l'Esercizio 2012, delibera che alla data odierna,



Consiglio Comunale di Ganicattì
Gruppo Consiliare PDL

•Consiglio Comunale di Canicattì
Gruppo Consiliare

Canicatti Prima di Tutto

ovviamente, non è stata ancora approvata dal Consiglio Comunale.

La stessa nota sollecita in ogni caso che tutte i soggetti coinvolti nella stesura del Bilancio

ognuna per le proprie competenze, intraprenda tutte quelle azioni che possano consentire

l'evasione dell'importante documento contabile entro i termini fissati dalla legge.

Considerato che per la discussione consiliare, dello strumento finanziario in argomento, è

necessario l'approvazione di tutta .una serie di documenti propedeutici, tra questi il Piano

Triennale delle Opere Pubbliche che dopo l'approvazione in Giunta, deve rimanere pubblicato

per 30 giorni prima di passare al vaglio del consiglio comunale.

Tenuto conto che lo schema del predetto Piano Triennale non è stato ancora adottato dalla

Giunta, vista la tempistica statuita dal nostro regolamento di contabilità, si ritiene che il termine

del 31 marzo per l'approvazione del bilancio è alquanto improbabile, a meno che vengano

assunte con assoluta responsabilità tutte quell'incisive attività che possano consentire il rispetto

del termine stesso.

Si confida nella Signoria Vostra ad assumere tutte quelle iniziative, al fine di evitare che possa

addebitarsi qualsiasi tipo di responsabilità al Consiglio stesso, per la mancata approvazione del

Bilancio di previsione entro i termini sanciti dalla legge.

Giova evidenziare che la Giunta comunale alla data odierna non ha adottato nessun

provvedimento inerente l'approvazione dello schema del Bilancio in questione.

Sicuro di una sua pronta ed efficace azione, l'occasione è gradita per porgere cordiali saluti.

Il Capogruppo del PDL
Fabio Di Benedetto

II Capogruppo di Canicatti Prima di Tutto
' Giuseppe



REPUBBLICA ITALIANA

UrrlCIO DE i
SEGRETARfD /DR?rr0qr GENERALE

O 3 FtB. 2D12
POSTA, £K ENTRATA

ASSESSORATO DELLE AUTONOMIE LOCALI
E DELLA FUNZIONE PUBBLICA

Dinarnvnenio Regionale del ie Autonomie Lucrali

Servizio ?
"VjL ' i i dT jx - i i c controllo cicali Erui Locali - Ufirjio ispettivo"

Vie Tniiiicna. 34/36
l;()14<3 . Palermo

e-maiJ contro] ioeelUg'R'giont:.Sicilia.11
i'a>. n. W1/7074605

E-MAIL - non seguirà originale

Responsabili del procedimento: Sergio Azzarelio tei. 09J/70744JS - Angelo Sajeva tei. 091/7074136

zDrot. nrxxVDt? del Q^'-0^-^i/^
CIRCOLARE n. :EB. 2012

OGGETTO: Adozione dei bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 20]2. della relazione
previsionale e programmatica, del bilancio pluriennale, per il triennio 20J2/20J4. nonché dogli atu
propsdeutjci e/o connessi presentii dalie vieenii disposizioni in materia.

.*??«- .̂
(r».t. ir"

H

.e, p.c.

(^ A ?oi? !tl>

,4z Presidenti delle Province Regionali, ai
Presidenti dei Consigli provinciali ed ai Consiglieri
provinciali della Sicilia

Ai Sindaci, ai Presidenti dei Consigli comunali ed
ai Consiglieri comunali
dalla Sicilia

Ai Presidenti ed ai Consiglieri
delle Unioni dei Comuni della Sicilia

L O R O SEDI

Ai Segreiarìprovinciali c comunali

Agli Organi di Rarisi-one Economico -Finu.nzia.rui

Al Presidente
dcll'A.N.C.I. Sicilia
Villa J\'isccmi
PALERMO

'Al /'residente
dciri-.R.P.S.
Viale Lazio, 2.?
PALERMC)

AI Presidiale
dcll'A.S.A.E.L.
Via Notarbarlolo. 2/G
PA Li'.RMO



In armonia con i principi ispiratori del Governo regionale, tesi ad una più efficace azione- a m m i n i s i / v m v a
per ga r an t i r e a d e g u a t i l i v e l l i d i ( i i i r / i o n a l i l à dei servizi resi a l l e c o l l e l l i v i t . a i d e a l i , nonchr a l f ine di L ' a ranu iv
il rispcilo del pano di s t a b i l i t à i n i e n i c j . si i n v i i a n o le Sii.LL., c iascuna per le r ispell i ve competente, ad
intraprendere ogni u t i l e i n i z i a t i v a a f f i n c h è s i pervenga a l l ' approvaz ione del b i l a n c i c i d i previs ione per
rescrcÌ7.io f inanz iano 2012 entro i l r e l a t i v o t e rmi iu ' d i scadenza, fissato per i l corrente escir.izio a l 31 mar/o
p.v. ('decreto 21 dicembre 201 1 del Ministro de l l ' In te rno , pubbl ica to su l l a G . U . R . I . n. 304 del 31 dicembre
2 0 1 1 ) .

A tal r i g u a r d o , si r i c h i a m a n o le di.sposi/.iom det ta le d a g l i arti. 1 5 1 e 174 de! d . lgs . n. 267 dei I}*' agosto
2000 .-.- d a l l ' a r i 10s>/bis e l e l l ' O . R . E E . L L . app rova to con l . r 15 marzo 1963. n. I o . che q u i di s egu i lo si
i n t endono i n t e r a m e n t e n p o r l t e . ev idenz i ando che la manca ta approvazione de l b i l a n c i o d i previs ione nei
t e r m i n i di lenire' comporterà, per gl i ent i local i inadempien t i , l 'azione sos i i lu i iva eli eincsio Assessorato, con
la nomina dei commissan ad acta ed il conscuueme a v v i o delle procedure relat ive a l l ' appncaz ione delle
s a n / i n n i .

Si rappresenta ehc. nel compino del te rmine di scadenza del 31 marzo 2012. le G i u n t e C o m u n a l i e
P r o v i n c i a l i devono tenere como che lo stesso i n c l u d e - l imi i periodi assegnali dai r i s p e t t i v i r e g o l a m e n t i di
con tab i l i t a degli ent i , rvi compresi i tempi per l 'emissione del parere da parte cicali Orfani di Revisione
Economico - F inan / . i ana e q u e l l i entro i q u a l i i c o n s i g l i e r i possono presentare e m e n d a m e n t i a l l o schema di
b i l anc io .

Gl i e n t i in indi r izzo sono, pertanto, i n v i t a t i a comunicare , t ramite e-ma. i l a l l ' i n d i r i z z o
ceui i ro- l ioeel l ' ' - ' re i r ione.s ic i i ia . i l o. m alternai.!va. a mezzo fax (n. 091/7074605). esclusivamente z ì i estremi
delle dclibera/.ioni consiliari di adozione- dei bilanci di previsione per l'esercizio finanziano 2'H 2.

Si sottolinea l ' i m p o r t a n z a del la tempestiva comunicazione a.questo Servizio delle informazioni suddet te ,
ne l l a considerazione cne la mancanza di comunicaz ioni entro il termine di cui sopra determinerà una
presunzione di inadempienza, con conseguente a t t ivaz ione della procedura so.siiimivs ex ari. !09/bis
deirO.R.EE.LL..

La presente circolare, inviata in unico esemplare, dovrà essere notificata ai soggetti descinatari desii enti
a cura dei Segretari provinciali e comunali.

Le amministrazioni capofila di Unioni di comuni provvederanno, altresì, a notificare la presente agii
Oream di tal i enti , dandone conoscenza al lo scrivente Assessoraio.

Si resta in attesa di tircente riscontro.

// L'ASSESSORE
/dr.s.sa Caterina Chinnici

X



COMUNE DI CANICATTF
(Provincia di Agrigento)

DIREZIONE 11° FINANZIARIA

prot.,1. del ì MflR, 2012

Oggetto: Adozione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario
2012, della relazione previsionale e programmatica, del bilancio
pluriennale per il triennio 2012/2014.

Al Presidente del
ConsiglioComunale

In riferimento all'oggetto si comunica che sono in istruttoria gli atti
propedeutici ali' adozione del bilancio 2012, della relazione
previsionale e programmatica, del bilancio pluriennale per il triennio
2012/2014.
Relativamente a quanto specificato nella circolare 2 del 3 febbraio
2012, si precisa che il termine per l'adozione del bilancio di previsione
2012 è stato differito al 30.06.2012 dalla legge di conversione n.14 del
24.02.2012 ( art.29 16 quater).

L DIRIGENTE DEI|| IONE II
carmela Meli
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Gestore dei Servizio idrico In
deìla provìncia dì

Girgsnti Acque S.p.A.

Proiocoiio in Uscita

PH.G?0004$S2=20'! 2 de! 14,'Q3/2012

—p- A! Presidenie de] Consiglio Comunale di Conicaifì

Ai Presidenie delia Conferenza dei Capìgruppo

E p.c. - Al Sindaco del Comune di Canicatti^

ÌJÌRn.^1 JNE
; ..-FARI GErBìAfJ. :IMJ E RISORSE UWutE

\ MAR. 2012
Oggetto: presunti disservizi presso sportello periferico & C&nicdfil '•.

I f'Cì^'- A, in, ;

pvt_,-, ±~ l_ 1_ *J—I £t»A.«;~l~i~4n *4^l /^^.r^ri'^r.^v ,*••• ,****•., *if.**l*. HT f~* rHl-vlr^ r̂ l-l- tV rwr-vV?» 1̂ 1 "̂1? tî Ld l^lrVt£»r\ ̂ i I
fSlS^SniìtUi IIU tU ilLH^J \J\sl riwiiWwMIC WCi -^^x>t iDt^HW 'v^x>ì. tv. i> î* ~> .«-̂ .i «w«n,r .v.wi.4 .4». f̂v-.̂ .̂ trì,-* -̂*^

presunti disservizi presso lo sportello periferico di Girgenti Acque.

Posto che !D sportsite ds diversi mesi è pre5Ìdiaip da due operatori, non ci rìsullano particolari file o

tempi di atiesa oltre l'ordinario. Cosi come non sonò sftHi sé§RSìaii ut5ser»'izì in tai senso do parte di utenti.

Ci risulta, inoltre, che flli operatori durante l'orario di apertura riescono tranquillamente a ricevere tutti

i clienti.

La logistica dello sportello nell'ultimo periodo non è state ottimale per lavori di ristfufturaaerié 6S§n

uffid comunali che- hs^ne estratto gli operatori di Girgemi Acaue a trasferirsi in una sede vicina, forse

meno agevole.

Stupisce, pertanto, lo "nota di protesta" del presidente del consiglio comunale di Canicatfì.

Ad acni- buon fine. riteniamo doveroso sattofeieare .che in c.onysrBSQos di offidgirnsrtto delia gestione

del Servizio Idrico Integrato dello Provincia dì Agrigenfo, stipularci in ocrfù 27/11/2007, ftèn prev

l'apertura di una sede periferica nel comune di Gemicarti. Ciononostante la scrìvente si è resa comunque

disptìnì'eìis s estecierare con M Comune con l'oPisttìvodi .agevolare .gii utenti.

Restiamo a disposizione per qualsiasì chiarimento o approfonaimenio da fornire anche prèssa

l'Autorità d'Ambito Idrico Ottimate AG9, cipè l'ente preposto al controllo ed alla vigilanza.

~J

Distìnti saluti Girgenii Acque S.p.A.

ulrncntì Atqbé S.p.A,

Isoe Legoi^ Vto v.Mìara ÎKJ Nyovo, i - ^2021
- - J - r t ___ .-,,_. \n~i-. il- _T.l ---- . -- * * _fì*;i*1^1
JirfJtì \_*^ii4x*<tVV, Tp_,K; ••••SWii vf i \fi r.-a, ̂ -"- - J — *i-'

lei. -3? OV22 .W 1 539 - Fa* +39 0752 141 677

x*±* P^<*!a _ p (Vi. _ R<ws. lrt\pr«SQ AG n. 0248.139D342

ddann RÌÌA. n. ÌSS532 -Cop.' Scie."? *7000.(XO:óD i.v.

mira



COMUNE di CANICATTI
Provincia Regionale di Agrigento

PIKESIDENZA del CONSIGLIO
Ufficio di Presidenza

Alla 4.11U, i: VII ACQUE S.p.A.
... Viale Mediterraneo, .s.n;c. (Zona Industriale di Agrigento)

••:*•- "• YrV'v.."/ 92021 ARAGONA

e p.c.
Al Sig. SINDACO Rag. Vincenzo COltlI

SED.

Oggctt»; Not-fl-di protesta, per-lacune e disservizi, riguardanti Io "Sportello' periferico
provvisorio in.Contrada Carlino^ .della "Girgcnti Acque S.p.A.", anche
con particolare riferimento al servizio, di ricevimento al pubblico.

Per l'argomento in oggetto meglio specificato* essendo indispensabile ed urgente intervenire
sulle problematiche connesse all'erogazione del "Servizio Idrico" ai nòstri Concittadini, da parte
dell'Azienda in indirizzo, il tutto anche con particolare riferimento al servizio di ricevimento al pubblico, si
ritiene doveroso far presente che;
- non si condivide che la "Girgenti Acque", nel proprio "Sportello periferico provvisorio in Contrada
Carlino", riceva il pubblico soltanto la mattina di lunedì e giovedì, dalle ore 08.30 alle ore 13.30, erogando -
purtroppo senza alcuna concreta giustificazione- tale servizio, soltanto con un unico dipendente;

si ritiene inspiegabile il fatto che, per come tra l'altro si evince anche dal sito internet dell'Azienda in
questione, la stessa definisca "Ufficio provvisorio"quello -in atto- operante a Canicattì;
- tale servizio di ricevimento al pubblico -così come erogato- non ha alcuna giustificazione logica anche nella
considerazione che l'Utenza canicattinese è molto numerosa nonché articolata in stretta correlazione sia alla
popolazione (Utenze domestiche) che all'insieme delle Attività Produttive e di Servizi Pubblici/Privati (Utenze
Speciali) che sono presenti ed operano fattivamente nella nostra Città;

per varie ragioni -sicuramente correlate alla specificità territoriale della nostra cittadina-, oltre ai nostri
Concittadini, tantissimi "Altri Utenti" -anche se abitanti e/o operanti nei comuni viciniori- si rivolgono allo
sportello della "Girgenti Acque" di Canicattì;

le sopra meglio evidenziate "inaccettabili ed ingiustificabili carenze-inefficienze del servizio di
ricevimento al pubblico" erogato dalla "Girgenti Acque" risultano essere, tra l'altro, in delicata palese
contraddizione con il fatto che l'ENTE GESTORE del Servizio Idrico, ha il proprio "Sportello Periferico
Provvisorio", ubicato nei locali comunali di C.da Carlino ed il cui uso risulta essere stato concesso, a suo
tempo, a titolo gratuito;
- in altre similari realtà territoriali della nostra Provincia, il servizio di ricevimento al pubblico di che trattasi,
viene erogato in più giorni alla settimana e con più personale;

si rende indispensabile ed indifferibile l'esigenza -considerato l'insieme dell'articolata realtà territoriale della
nostra Città e del suo hinterland^ che il servizio di ricevimento al pubblico in argomento, venga erogato in più
giorni alla settimana e con più personale.

Le argomentazioni di cui sopra vengono rappresentate dallo scrivente all'Azienda in
indirizzo, per espresso, mandato delia Conferenza dei Capigruppo Consiliari, con specifico
riferimento alla riunione della "Conferenza" medesima giusto Verbale n° 09 del 16 c.m..,che, in "copia stralcio ", si allega.

La presente "nota di protesta" viene trasmessa per conoscenza all'Amministrazione
Comunale alla quale si chiede, nel contempo, il proprijp doveroso intervento di
competenza.

Canicattì lì, 24 febbraio 2012

II Capo di Galli
e Seffrctttrio lit

Cleoni. Vincenzi

ìcio di Presidenza del C.C.
•nati dei Cttpiffritpfo

igclo CVVA

II PRESIDENTI
anche ii.q. ili Presidente ti e

Pro!
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*f'<f COMUNE di CANICATTT
Provincia Regionale di Agrigento

SI IIENZA del CONSIGLIO COMUNALE

In riferimento alisi
"Convocazione"

effettuata a mezzo notifica,
«insto prot. «en. n°7513

del 13 Febbraio 2012

:M
Consiliare Permanente, m sensi tf per gli etìeun^l -U pcnixlo del 1° comma dell 'uri «de l

ni.» U«:/VTA: :
'"•'•«•'"'- <•«•'"" Viin-i-ny.» Ansie-Io l'HVA'O.

del 16 Febbraio 2012
Inaiino "SO.1'2 il giorno*io «Jel^imtse «li Febbrai*», nei locali deH'l'Iik'icio «Ir Pre«i«ien:Ka «lei
< 4»ji«ii>Si<>, posti al II piano, siti nel Palazzo di Città, in Corso Umberto I, è-prevista per .le ore.^llì.OO
{giusta convocazione sopra meglio specificata}, la riunione della Conferenza d«-i Capi

•i. per la ti-;tttìif.'ntsn> «lei .seguente ..

VKIfJLVE DEI. GiOKVO
ì\o |ir»iil«;malira r.mwvruviU*? la "Crisi economica devastante che sta
disiru<>°endo. da tempo, interi compartì produttivi" (la discussione di tale argomento è stata iniziata nella
precedente riunione della "Conferenza dei Gap/gruppo", giusto Verbale n° 08 del 10/02/2012, il tutto in riferimento al
"DOCUMENTO" allegato alla nota -giusto prot. gen. n° 7464 del 10 c.m.- presentata dal "Movimento dei Forconi"-, in tale
seduta la "Conferenza" ha deciso di proseguirne la trattazione definitiva in un'altra ulteriore riunione.fr:

2} Varie <*fl eventuali.

Allo ore ì 2.2.? sono presentì i Siiti!.:
I > I'r«f. l>om«.ni«'0 LICATA, Presidente «lei C.C., che prcsiedv la Coiilcreiiza dei « api-jr-uppo ("): ^

2> Ka«. <;i«»vamii «ilARWITVA- €apo«ruppo r"> della Lista "COREO Sindaco" (n° 18 Consiglieri Comunali);

3) Kaiì. Antoni» TIKAJ\N«K €apo«rupp« <—> della Usta "M.P.A." (n° 03 Consiglieri Comunali): ,

-l> I6a«ì. Fabio B>! BE1VEDETTO, €apoi>rupp«» <""> della Usta "P-d-L" (n° °2 Consiglieri Comunali):

.»> lEaìJ. f:al«»»<M-«» MlllATORE. Capogruppo <"") della 'Lista "P.O." (n° 02 Consiglieri Comunali):

«> Ina- Antonio ÌH1C»LIOKIN1, Capoifruppo (•—> della 'Lista "Canicattì futuro" (n° 02 Consiglieri.Comunali).

7-> roTi.sul. Alewwio -COMPARATO. Capoifruppo"<•"•>• della Lista ".Canicattì forte e libera" (n° 01 Cons. Com.);

v. <ÉÌoachin«i ASTI.•••Cap«»««riippo (""rdelta-Lista-vi Meridionali per Canicattì" (rr° 01 Consigliere Comun-.--).

Ali*- o»-«- 12.2.7 NOIIO ax.M^nti i ,Sii>ii.:.
>- ftiu«ep|M« i^KLIOTl. Capogruppo <"-••> deHa'i/sta 'ICanicattì prima di tutto" ("n° 01 Consigl. Com.). ...

?OftH53>"A-l>E,-:;l*;roI.. i>oin«Mii«ro--Ut'ATA. ;
Pre.«<i«l«Mr/-.a «Iella

-ai sensi
per u l i effetti delle norme sopra richiamate- la
i «"t^itiaa-i «•:. |n-<-l»'iiiin;ifiii<-iit«-. i-iii«;fa»ia tutti i predenti, «lamio atto. .n«;l

«lei <-ap»i«>rnppo
. <-ii<i:

• ;»«.s4-iB< i sia il < ;»|»<»i;fai ;>jn> <«iii.«*«kppe JftJ I^I-OTI. che .l'Animi ni.vtray.ioiie 4"oniiiiial<" nonché
il -Vi«-e|»ro.s-i«l«»-nt«'-Vi«-ari«» «lei C.C.., Avv. Ivan TBH'g?IA ed il Vi«u»'pre«i«lenle «Se! C'. C.. ISai<.
i\i$itii» S\C.HKLI {tutti regolarmente invitati).. . ., • . ' . •- • . • - . - . .

B I -|*i'e.si«lent«'.-L84>ATA* «'onisitatafo «?<!- •aceèjìtìito il Éniiiiefo loi>;al«v «lei? Componenti «Iella
»>naa~. 1HOJJAIJA VALIDA la'v.SBDBII.'TA'. «-; gnnimli . dopo aver dato incarico al Geom.

Vincenzo Angelo C LI VA eli svolgere le funz ion i di Segretario della ''''Conferenza'''' ed averlo invitato a
procedere a l l a redazione del presente Verbale, invita i l'itHet-ipaiUì a gn-o«-e«i«'i-«- .•»>!;> <ra

I -l 'Al-A/./O ili CITTA' < U l ' i nno» -9 202-4 Caincalli
- p;l«ÌM;l 1 (li 3 -

<xirw>!>XJV/ • Tul. <



II Componendo < «ÌUPARATO interviene sulle problematiche connesse all'erogazione
Idrico" erogato dalla "Girgenti Acque" ai nostri concittadini, evidenziando delle specifiche

periferico provvisorio in Contrada Carlino", riceve il pubblico soltanto la mattina di lunedì e s,uvcu,, ^
dalle ore 8,30 alle ore 13.30, e con un unico proprio dipendente. . • ' . . • . ; : ,• • * , , „ , * • *'•

Ritieni inspieeabi le ' i l fa t to che, per come, tra l 'altro, si evince anche dal sito internet dell Azienda m
Questione, In stessa definisca -Ufficio provvisorio"quello, in atto, operante a Canicatti. _

Precisi che tale servizio di ricevimento al pubblico -così come erogato- non ha alcuna g.ustificazione
looici anche nella considerazione che l'Utenza»Oanicattinese è. molto numerosa nonché articolata in stretta^
lorr^zSe sia alla popolazione (Utenze -dpmestiche) che alPinsieme delle Attività-Produttive - e d, Servizi^
Pubblici/Privati (.Utenze Speciali) che sono presenti ed operano fattamente nella nostra Otta.. .vi

Evidenzia che per varie ragioni -sicuramente correlate alia spentila territoriale-delta nostra attadina-
tahtiSsinii.:Vf/tó««tó.tór/tì'-'- -abitanti e/o operanti nei comuni viciniori si recano .allo sportello della Girgent.

eJzSne/chè la sopra meglio specificata carenza del servizio al pubblico erogato dalla"Gi.rgenti .
risulta essere tra l'altro, in delicata contraddizione con il fatto, che il. sopra menzionato , ENTE \I proprio-Sportello in locali comunali ed a titolo gratuito. -

Precisa altresì che, in altre similari realtà territoriali della nostra Provincia, .1 servizio d! ricevimento al Q
m.hhlirn di che trattasi viene erogato in più giorni alla settimana e con più personale. • • ' • ... • \
P Cinzia infine che, a suo parere -^^^V^^^^^ realta^terntonale della nostra Otta e;s»
del suo-hintcrland-si rende indispensabile ed indifferibile l'esigenza che ,1 serv.z.o d, ncevimento al pubbl ico ^

ìga erogato in più giorni alla settimana e con più personale.

DODO un breve e doveroso dibattito sulla questione, emerge che la Conferei»* dei
C«pi4rup|M. concorda e condivide, all'unanimità, quanto argomentato ed esposto dal

Componente COMPARATO.

Per qui».*» ««pr» »« Conferen» dei Capi «,«,,,»«* al I',ma n imita, da «pre^» mandato al

• I i l lCVri di trasmettere .ma specifica nota di protesta alla "Girgenti Acque informandone
pe'rTònóscenza l 'Amministrazione Comunale e chiedendo a quest'ultima, nel contempo, il proprio doveroso

intervento di competenza.

3J |»r«>«i*l«'n*«' LI'CiiTA prende atto di quanto fin qui evidenziato e rappresentato <^ «iui»«ii -non
ln, in.ervemf-e proposte- di<Jli-^ ^' <»* li-ì>- -""ri""i l !"V<>H Jffiln *"»*""*
e, nel contempo, ringrazia i Partecipanti.

• il'-oresentpNerbale; viene redatto da*! Segretario -GUVA .a-viene sottoscritto- dallo
stesso nonché daJ Presidente LICATA, nelle qualità sopra menz.onate.



^ COMUNE di CANICATTÌ
Provincia Regionale di Agrigento

l'Iti SI IH VAA il. I «OYSM.I IO COMUNALE
Ufficio di Presidenza

Prot. Gcn. n° 7695

del 13 Febbraio 2012

i O: l»ioi»l< III:IIH:> <• <TII«-H<< la "Salvaguardia della sede distaccata del
Tribunale di Canicattì".

- Trasmissione Verbali n° 07 e n° 08 di Febbraio c.a., della "Confereny.si «lei ( ;i|>ì»rup|M>
Consiliari" e contestuale richiesta di "•roiifereiiira ili Servizi".

Al Sig. SINDACO
Rag. Vincenzo CORBO

SEDE

In riferimento alla problematica in oggetto meglio specificata, si comunica che la
"Conferenza dei Capigruppo Consiliari", nella propria riunione di Venerdì 10 e. m., ha deciso di
chiedere alla S.V. di valutare l'opportunità di indire una apposita "Conferenza di Servizi".

Per quanto sopra, si trasmettono in allegato alla presente, le copie dei Verbali della
"Conferenza dei Capigruppo Consiliari ", relative alle riunioni tenutesi nei giorni di Mercoledì 01
Febbraio e. a. e di Venerdì 10 Febbraio c.a. (Verbali n° 07en°08).

Si evidenzia che le suddette riunioni, hanno avuto luogo con specifico riferimento
all'apposito O.d.G. concernente l'argomento di cui in oggetto, presentato dai Sigg. Consiglieri
Comunali Gioachino Giardina, A. SacheJi, D. Daniele, A. Comparato ed A. Tiranno.

Si precisa che il sopra menzionato O.d.G. -nella seduta del 17 Gennaio c.a- è stato
approvato, all 'unanimità, dal Consiglio Comunale.

Auspicando l'attivazione delle procedure finalizzate ad indire la "Conferenza di Servizi",
che viene richiesta con la presente, si coglie l'occasione per porgere Distinti Saluti.

Canicattì lì, 13 Febbraio 2012

A'iyi'ji/,:! dei C'iipijirupjH) ('on.silhiri
i-lo C l ' V A

i l BMJ usi iMìivrii dei
»•«!• «li l'i-esiilenU- tlelliì f'oufereiifrii

.COM iii\:
Consiliari
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lUr COMUNE di CANÌCATIT
Provincia Regioniile di Agrigenfo

PRESIDENZA «lei CONSIGLIO COMUNALE

In riferimento alla
"Convocazione"

ef'fcttuatii.a mezzo' notifica,
giusto prot. gen. n° 4489

del ,27 Gennaio 2012

Conferenza dei Capigruppo
^Commissione Consiliare PermanSnte, ni sensi e pei gli civetti del II periodo dui \*commaM\'an.yMvii!.enlt:"JtB£olanicni(iiKr.il.ninziiiiKii>ii>nlr>tlclC.C"}

ti^Hjl^iiili: F'rof. IlomiMiir» tJOVI'A:
,,-..rclari.K (M-OIII. ViiK'Cii/.o iVn»i'l<>'CUVA O-

de] 01 Febbraio 2012
2OJ2 il «Ì4»rno 01 «lei mese «li Febbraio, nei locali deirUiiieio di Presidenza «le!

isjlio. posti al li piano, siti nel Palazzo di Città, in Corso Umberto I, è jprerisia per Se ore I2.OO
giusta'convocazione sopra meglio specificata), 6« riunione della C<mE«rcnz« «lei Cnpigruppo
Consiliari, per la iraMazioiie del seguente

ORIUMEMEL GiOR&O
I ) i)i.se:ii.<Miioii4- «*l «-velilimili inizittliw iS« iniraprewilere, f«nic<-riieii«i E» itroitieiiBJtéidt relativa
alia "Salvaguardia della sede distaccata del Tribunale di Canicattì" (con specifico
riferimento all'O.d.G. -presentato dai Sigg. Consiglieri Comunali Gioachino GIARDINA, A. SACHELI, D. DANIELE,

A COMPARATO ed A. TIRANNO- approvato all'unanimità dal Consiglio Comunale nella seduta del 17 Gennaio c.a.~);

'£} l'ari*' ed eveiiluali,

AÌJy or*' 1 2.^0 SOHO |ir'«'.«<fe»ti i Siìiìt.:
I } J8f4»L D4»I11«M1Ì4M» LBCL4TA, Presidente «lei C.C.. ch<' presiedi' li, Cuiiicrvirai dei Ciij.i-Ji-uppo (">;

2» A»-v. I vaii TIBUPIA u.«f. «li C4Mis. Coni, delegalo dal Capttgruppo lt«sj. €=iov«nni C^IAfifiDIÌVA,
(— > della L/sts "COREO Sindaco" (n° 18 Consiglieri Comunali);

•ì\. /iiiidUBiio TJKANWO, Ca|»4*s*rnj»|M> <"'» delia Lista "M.P.A." (n° 03 Consigl ier i Comunali) :
-l> I5«s*. Faì>Ì4» IÌJ I6EFVEI^ErrrO, €ap4f»rnpp4> (•— > della L/stó "p.d.L" (n° 02 Consiglieri Comunali):
,1É ISai*. Caloijef4» 1MURAT4HBE, Cap4»«rnpp« ("—» della Lista "P.D." (n° 02 Consiglieri Comunali) :

fi} C<»II,SBIÌ. Alessio Olj>EI*AIlATfll, ^ap4»i*rupp*M""> del la Lista "Canicattì forte e libera" (n° 01 Cons. Corri.):
7^ Ct-omi.. 6KÌa!«epp«» MILDWT.I, Cap«ijf»flpp4> <""> della Lista "Canìcattì prima di tutto" ( n ° 01 Consigliere Corri,):
ti) Av\. SBÌ4»a«-«tiii4> ASTI., Ca|»4»j*fH|»j»o <""» del la Lista "I Mer id ional i per Canicattì" (n° 01 Consigliere Cornun. ) .

Alle or*.- I 2..TJQ
IBIS*. Antonio MICiiLIOIIIllVI. Capoj«rMp|M» <""( del la Lista "Canicattì futuro" (n° 02 Cons ig l i e r i Comunal i ) .

Pr<>si«Ienie dei €".'W]\I,S' E. IBr4»£. L1CATA. -ai sensi e
per gli effetti delle norme sopra richiamate- In Presidenza delia <C<»»ir eretici Ac-i

4-.. {tre-Iiiiiinariiieii^;. rintiraxi» tutti i pretendi. «Eantaìo jtiio. nel <-OB8<eirt|i>«t. t;
• sn>nt<> itlUfe.s;i pre.xenii sia il Viee|>resi«lente Vi«-iir-Ì4> «le! <". f-., Avi'. Iva» TIBUJ'IA ed il
%'i«-eps-e,«»Ì454 l)HÉe 4ÌeI C. <".. lta£>. /lyaia iSAOBELi che i <"4Misii;iJefi CoB«tnaiti«Ei St«;j. <.i<nediiu<i>
(.'IAICl)i.Il\'A e Sliti>. IMeijo B1ATVIELK (che hanno presentato al C. C., il sopra meglio specificato O.d.G..
assieme ai Capigruppo TIRANNO e COMPARATO nonché alla Vicepresidente SA CHELI ̂
• sanino a«^%<-tiCÌ siil il C-iip<»ijfiBp|M> l«ll>. Ant«»nio ftfJCiLBOIBIlVI che rAiHininastra^iogie C<»imiii8Bmle
(fut.fi regolarmente invitati).

Il l'i^^iflenie I^K'IA'I'A, 4-o»>»<a<a<o <'4Ì a4-.4-4.'»'<a<4> il »iuni4'r4> ledale d«>5 C-«»««Bj»«»ei4>ei i^i d«'II;i
"f.'ttgift'fvtnsft'"., i '>K-BMABtA VALBBPA ia ,SBi)8?ll'l'A e, 4 | i«i»idi . dopo aver dato incarico al Geom.
Vincenzo Angelo CUVA di svolgere le f u n z i o n i di Segretario delln "Conferenza" ed averlo invitato a
procedere alla redazione del presente Verbale, inv i ta i B'ar^-ipaufi » p«-o4-4>.n84-i-«> alia i(ri>



Spiiiii^, aiì'O.d.iì. (orv 12.551
<«<1 creiif nuli hiirAutiw «lai iii<r«|ircH«I«rc,,'«'«mtcriieiiii la |trobleniii<i<>ji

ra «Ila "Salvaguardia della sede distaccata del Tribunale'di Canica'ttì" ~~T • " "~
(con specifico riferimento all'O.d.G. .piesentato dai Sigg. Consiglieri Comunali Gioachino GIARDINA, A. SACHELI, D. DANIELE,

A. COMPARATO ed A. TIRANNO- approvato all'unanimità dal Consiglio Comunale nella seduta del 17 Gennaio e.a. )»

lì PrcNidmic U€ATA ringrazia i proponenti della riunione odierna nonché tutti i partecipanti ed
evidenzia, nel contempo,.che-I'argomento di che trattasi riveste particolare importanza in stretta correlazione
con il contesto sociale della nostra realtà cittadina. . .. , : -

Evidenzia che la ricerca di una possibile soluzione relativa all'insieme della problematica concernente
la "-.Salvi:!guardici della 'sede distaccata del Tribunale di Canicattì", è da ritenere fondamentale per tutta la
collettività interessata. *

Precisa, a tal proposito, che le tematiche riguardanti l 'argomento in quest ione comportano la necessità
di un particolare e continuo impegno di-tutti coloro che, a vari livelli, hanno ruoli e responsabilità'di qualsiasi
fattispecie in riferimento al nostro contesto socio-economico, il tutto nella considerazione che il Tribunale di
che trattasi espleta le sue competenze nel contesto territoriale di Canicattì e del suo hinterland.

Pertanto, il IV<>*i«len<c LB.CATA ribadisce la propria convinzione e preoccupazione sul fatto che la
mancata soluzione di tale problematica acquisterebbe un particolare significato negativo considerato che alla
luce del fatto che Canicattì è la città natale dei giudici Antonino SAETTA e Rosario LIVATINO.

Invita il Consigliere Comunale Gioacchino GIARDINA, ad illustrare l 'argomento oggetto della presente
riunione, che ha luogo a seguito dello specifico O.d.G. presentato da quest'ultimo -assieme agli altri
Consiglieri Comunali Agata SACHELI, Diego DANIELE. Alessio COMPARATO ed Antonio TIRANNO- dando
atto, nel contempo, che il suddetto O.d.G. è stato approvato a l l 'unanimità , dal Consiglio Comunale, nella
seduta del 17 Gennaio e.a..

B! ^oiiwii'Iiwc lìioarhiiio <»lAfilWB.IVA ringrazia -non soltanto a tìtolo personale ma anche a nome
degli ai-In sottoscrittori- il Presidente LICATA che ha provveduto a convocare con la giusta urgenza la
presente riunione.

I l lus t ra le motivazioni correlate all'O.d.G. proposto al C.C. del 17/01/2012, che lo ha approvato,
a l l 'unanimi tà , nella stessa seduta, riconoscendone quindi, l 'urgenza e la valenza dell'insieme della
problematica in questione, il tutto anche nella consapevole considerazione della "Importanza del ruolo
istituzionale del Consiglio Comunale'" che coinvolge ciascun rappresentante eletto dai propri Concittadini.

Precisa altresì, che è indispensabile '•'Svolgere il proprio Dovere Istituzionale" per contribuire ad
affrontare le eventuali possibili soluzioni alla problematica in questione al solo ed unico scopo di dare
serenità all ' insieme de! contesto sociale in cui si opera.

Precisa infine, che ritiene doveroso che le "Istituzioni Locali" intervengano sulla problematica di che
trattasi poiché -pur consapevoli delle grandi difficoltà di vana natura che tale argomento comporta- le
"Istituzioni" medesime devono svolgere il proprio ruolo al solo ed unico fine di dare il giusto ed indispensabile
concreto riscontro alla collettività che è presente ed opera nel nostro Territorio.

Propone, pertanto, la "Costituzione di un Gruppo di lavoro ristretto'" al fine di procedere alla elaborazione
di un apposito documento da sottoporre all 'approvazione del Consiglio Comunale da convocare
apposi tamente in u n a specifica seduta straordinaria ed aperta (di seguito "Consiglio Straordinario").

CI C<»iiwii>Ii«-ir<' <»io;i4'hìno 4»BABCB>l iYA precisa inoltre, che, alla suddetta adunanza consiliare, è
opportuno invitare tutt i i Rappresentant i dei Soggetti Pubblici e/o Privati (di seguito "Referenti Esterni")
interessati alla soluzione della problematica in argomento.

Ribadisce che, a suo parere, i sopra citati "Referenti Esterni" potranno, sicuramente, portare il loro
specifico contributo di opinioni , di conoscenze e di sostegno, i l lus t rando al Consiglio Comunale Hi
or ientament i desoli E n f i e delle Parti Sociali rappresentate.

II lV<"si«J«'«tii«- LUTATA invi ta gli al tr i partecipanti ad intervenire s u l l a problematica di che trattasi,
condiv idendo e facendo proprie, nel contempo, le argomentazioni sopra rappresentate dal Consigliere
Comunale Gioach ino G I A R D I N A .

H I < 3 ' « » « n i ] » « » n < > M i « - .YIUCATMBBBÙ i l l u s t r a le p ropr ie a r g o m e n t a z i o n i e precisa che condivide quanto
sopra esposto dal Cons. Coni. G ioach ino G I A R D I N A .

Ribadisce che l ' ins ieme della problemat ica fa emergere le specifiche competenze -al fine di approntare
alcune tipologie di, soluzioni e dì iniziative da intraprendere- facenti capo all 'A.C. sia dal p u n t o - d i vista "Pulì li e o
-Istituzionale'''' che per q u a n t o r i g u a r d a i r e l a t i v i aspetti "'/cenici Aniniinislralivi - /''manzia/i".



1! . - Compom'iifc i>§ IJE1VEWETTO è .contrario alla riunione di un "Consiglio Straordinario"
ritenendo .più opportuno approntare uno "Specifico Documento - O.d G." da sottoporre, per le doverose
vali i tazioni e quindi , per l'approvazione del Consiglio Comunale, il tutto nella prima seduta utile.

li C4>iii|M»n«'3id«- I>l SJEFVEBÌETTO ritiene possibile che possa trovare soluzione soltanto la
problematica concernente l'Ufficio del Giudice di Pace, nella considerazione che, per quanto riguarda il

.^Tribunale, è consapevole che il Comune non è da ritenere nelle condizioni. Finanziarie ideali per approntare
tutte le eventuali tipologie di spesa che si potrebbero rendere necessarie ai fini della soluzione dell'insieme
della problematica oggetto della presente riunione. . ; :•••...,._ . , . - . .

li Vi«t«;(«'«'ìSiHl«nrf«> VÌ4-arÌ4» «U>1 C.C.'. TISUI'EA, evidenzia la delicatezza e la complessità
dell 'argomento, con particolare r i fer imento all 'efficacia che potrebbe scaturire dall 'eventualità della seduta

.di un "Consiglio Straordinario" -urta il mantenimento delle sedi e dell'insieme delle "Strutture. .-logistico' -
operative''' concernenti sia il Tribunale che l 'Ufficio del Giudice di Pace.

BE C(»i)i|>oii4:ii<c ASTI, interviene approfondendo l'argomento e precisa, nel contempo, che condivide
le argomentazioni sopra rappresentate dal Componente DI BENEDETTO.

H E Co«*ii;Ii«'r«v fiioa«'Iii«o (ìli A Et IM.IVA, n. q. sopra evidenziata, insiste sulla proposta di un
"Consiglio Straordinario-', in quanto ritiene che tali specifiche r iunioni consacrano il giusto svolgimento della
"Attivila Politico - Istituzionale" di tutti i Consiglieri Comunali.

Il B*r4>*i«I<Mii4' M C/ITA invita gli altri Capigrnppo ad intervenire per stabilire, insieme, le linee da
seguire per intraprendere le necessarie iniziative in riferimento alla questione oggetto di trattazione della
odierna r iunione.

Propone pertanto, di chiedere alla Amministrazione Comunale di convocare una apposita Conferenza
di Servizi i n v i t a n d o alla stessa sia gli "'Specifici Referenti'" che i "Componenti della Conferenza dei Capigruppo
Consiliari" nonché i "Consiglieri Comunali sottoscrittori dei pili volte citato O.d.G" sopra menzionati.

Quanto sopra, al solo ed unico scopo di pervenire all'elaborazione di un "Documento - Proposta",
condiviso chi tutti e quindi , da ritenere potenzialmente più efficace per la soluzione della problematica in
argomento.

I H C4»m|»4»9i4>iii4' MBIBEATOEBE esprime le sue perplessità sulla celebrazione di un "Consi<'Uv
St.ruordinario'\, nel contempo, precisa che è del parere che possa dare più risultati concreti,
l 'elaborazione del più volte menzionato "Documento'", ritenendo altresì, doverosa ed indispensabile -in lale
occasione- la necessaria col laborazione -comprensiva della contestuale assunzione delle responsabilità di
competenza- della Amminis t razione Comunale".

<»•«• S.'E.-'t.l. *g aiÌ4ni<ana il lo»mg»«>n<-8til«- M i 'HE AT

i 4 «»BjBj>4na<! '» i i l i B)>E IBE!\EÌÌI>B:]TTO 4^4! AVF1. r ibadiscono che -per come .sopra già ampiamente
rappresenialo- sono contrari a l la celebrazione di un "Consiglio Straordinario".

31 < « » a s » [ » o B i < - j i < < - :>IILBIPTI precisa che -condividendo e facendo proprie le superiori argomentazioni
espresse dai Compone/in 1)1 ttl-',NI'J.)l'',TT() ed ASTI- è contrario alla celebrazione di un "Con si" Ho
Straordinario ".

SE 3 4»i i i jg»«»g»ci i t fr COMJMSS.-VrW, condivide in pieno l ' insieme delle argomentazioni sopra
rappresentale dal Cons. Com. Gioach ino G1ARD1NA, con il quale, assieme ad altri, è stato predisposto e
presenta to il sopra menzionato O.d.G. che -nella sechila consiliare del 17 Cennaio e.a.- è stato condiv i so ed
approva to , a H ' u n a n i n i i t à , da l Consigl io Comunale .

il V g 4 - < ' i > B - 4 > w Ì 4 ! 4 ' ! i < 4 > VÌ4'arÌ4» d«-l C.C.. T B S B ' f l ' B A , amrli«- M. 4|. «li 4 l4> l4 -< j | iB<4» -in i/uaii/o Consigliere
('oniiinulc della Lista "CORBO Sindaco''- 48al Capoyrujtjeo B8aj>. 4< iÌ4»vai i i i i <»BAB8Bil ìVA, viste le
d ive r s i f i c a l e a r g o m e n t a z i o n i c o n c e r n c n l i le diverse t ipo log ie d i i n i z i a t i v e che si vorrebbero in t r ap rende re con
le m o d a l i t à l'in qui rappresenta le , propone di aggiornare la presente r i u n i o n e , nel caso in cui non si pervaiga
ad una decisione u n i t a r i a .



HI Vi«'«'|»rewdeji<«- «lei -C.C., BACISELI, invita tutti i Partecipanti ad un momento di riflessione e
propone un aggiornamento anche per acquisire, in via preliminare, la disponibilità di tutti i "Referenti
Esterni" concernenti la problematica in questione, che potranno -per come già sopra evidenziato- sicuramente
dare il loro specifico contributo.

Il COBI*. C«m. DAIVlEB-Jì;, condivide in pieno l ' insieme delle argomentazioni sopra rappresentate •
dal Cons. Coni. Gìo'aclìino GIÀ'RDINA, con il quale, assieme ad altri, è stato predisposto e presentato il sopra
menzionato O.d.G. che -nella seduta consiliare dei 17 Gennaio e a.- è stato condiviso ed approvato,
al l 'unanimità, dal Consiglio Comunale.

Ritiene molto ut i le , ' a tal proposito, che,vengano acquisite, in via preliminare, le disponibil i tà dei
"Referenti Esterni" per le motivazioni meglio sopra già evidenziate.

II'Vicepresidente"Vicariò del'C.C., 'TIBTJB'IA, «i. q. di "delegai» -in quanto Consigliere Comunale
della Lista "CORBO Sindaco"--dar<.-a|»«»i{r.H|»|»o Btag. (•ioi-amii ftlABtBMIVA g>r««i.su «he:

preso atto della proposta del Consigliere Comunale Gioachino GIARDINA, sostenuta, non solo dagli altri
sottoscrittori dell'O.d.G. più volte sopra menzionato ma anche da alcuni Partecipanti alla presente
riunione;
tenuto conto che un aggiornamento non significa escludere l 'una o l 'altra ipotesi né tanto meno assumere in
maniera preconcetta e poco costruttiva una posizione piuttosto che un'altra;
si associa alla proposta di aggiornamento dei lavori.

l'I BVe*i«le»iid.e LBCATA. prendendo atto di quanto sopra rappresentato nell ' insieme degli interventi
resi dai partecipanti, propone di '"'Rinviare - Aggiornare i lavori di cui alla presente riunione'' anche per
acquisire prel iminarmente la disponibilità dei "Referenti esterni'" ad assicurare la loro partecipazione alla
celebrazione di un "Consiglio Comunale Straordinario" oppure, in alternativa ad una "Conferenza dei
Servizi"" che dovrà essere indetta dall'A.C. per le specifiche motivazioni sopra espresse in alcuni interventi.

Precisa, quindi, che la prossima seduta della Conferenza dei Capigruppo sarà celebrata dopo
l 'acquisizione delle disponibilità sopra specificate.

Precisa altresì, il Precidente LBCATA, che -per come emerso dagli interventi di quasi lutti gii odierni
partecipanti- per la suddetta prossima riunione della "Conferenza dei Capigruppo Consiliari" convocherà
appositamente, sia i l Sindaco che -per quanto di loro relativa competenza- alcuni Dirigenti comunali.

I Componenti della "Conferenza"
quanto argomentato e proposto dal B

concordano e condividono, all'unanimità,
te LBCATA.

c LBCAT.'-V non essendoci altri interventi e proposte, prende atto di quanto fin qui
evidenziato e rappresentato, dichiari». ullt> w<> /.V..J.7. «•<>n«-ln^ì i lav»ri «i<;IS.-n [ìre.«wu<«" ri »»»«»»<»
e, nel contempo, ringrazia i Partecipanti .

Il presente verbale, viene redatto dal Segretario CIZVA e viene sottoscritto dallo
stesso nonché dal Presidente LICATA, nelle qualità sopra menzionate.

(*>: « «pò di < . ; i l i i i i < ' l l < > ilcll 'I ini < i» (li I" i csiilcir/ii del <.'.('.. d;il OX/07/20 1 1 . già nominalo d:il .Segrelario Generale d'inlesa con il Presidente del

Consiglio - tti A-en.vr f fn-f i//r <-ff*><(i del tì° eitulil l i i < i < > | I ~ * i r l . ( O del viyenlc "Jf<>yi>i<igit<?iit<t fn>r il SiiiiziinitiiiM<>n1v tifi (.'.(.'. " . "iiisla
Di.sposi/joiic di S c i ' \ ' [ x i ( i elei ()3^0X'2(J I I. Prol C ì e n . n'- -I2CJ23. qua le ",Vfy/j-f/rtr-i"«» ilvllti ('<tnf<'rt»iiz<i ili»ì f'u/iif/riiftfnt f.'««jv-//*Vfr*/"';
(">: /Vi MMi.«i ,- ,M-r - s i l i « o f f r i l i del I | > i T Ì < x l < > ilei 1° cotii i i i i i ricll'itrl. MI ilei vijjciilc "lt<-ifi>ltiiiii-iitt> /UT il fiiiixi

C1 '»: ,\i -, , ,s, , ,„-, .;II , - f i , - , l , , 1 , 1 I ; ,<- , i , , . l . , .i, - I .1° coi i i l i i i i (i .-ll';,rl. '21 del vii-cute "ftlnlnt,, t ,,i,,,,,,t,l,, " ;

(""): Ai .seii.st r j»r i - j^ii el'l'e^i del fil periodo del -1° (Anilina l le l l 'aft . 'Z'\l v i ù < - l l i c "Sttititltt ('ingnigniti'".

</,./

Il .V..,/»
«(-..ni. Vi i

« n ' i - c n e » iti-i < ti/iii/ru/i/i»

• .W«el(. COVA

b«l-_^lii lfr<»titfirnti>
VrnS.
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COMUNE di CANICATTT
Provincia Residuali' tli A»ri»cntn

in riCerimcnld alhi ,

"Convocazione"
cl'ictl iiiitii il mia/o noti fica,

g ius to prol. <;en. n°6535
del (17 F«l>brnio2012

^Commissione Consiliare Permanente, i,,

rrv.A o.

•Ott Febbraio 2012
20 1 2 i! "ionio 10 «idi «IK-M- f l« Fel»l»r«io, nei locali deiri"fn«-io di l*r-<-.siifJ«-BBKJt i

Ìi»Eio. posti al II piano, siti nel Palazzo di Città, in Corso Umberto I, è |.r«-vi«ia |*<-r I«- <«•«' 12.OO
<musta"convocazionc sopra meglio specificata^. In nuiiiono <rl«-I!i« Cvnìwn™ c£t-£ é^piiic-upfx»
C«i.B»siBii»r-i. fx'f fa truttu'f.'utnc flel wcijiieiii*'

(USiHME ttEJL Gi&i£.\O
Hìtcmtntt E» "Salvaguardia della sede distaccata del Tribunale di

:tt

•Tf

iti

7>
Hi

.

£ |F

Canicattì" (la discussione di tale argomento e stata iniziata nella precedente riunione delia "Conferenza osi
Capiaruopo", giusto Verbale n° 07 dei 01/02/2012; in tale seduta la "Conferenza" ha deciso di proseguirne la

trattazione definitiva in un'altra ulteriore riunione.);

2} Vsiri»1 al <'v<-iili!JiBi,

A8t<' or** 't 2.!ì(l santo prcs^nsti i .Siàii.i
oL lto«BI«'BBÌ<-«> LII'ATA. .Pre*iÌfI«Mlt«' <t«-I ('-C.. <-h< presiede Sii <;«>i l fer<-l iz« <!<•! f i.|.ivr 1I|>|M, (">:

ij. <«iovuiiiii C»f ABBIM]\A, r,»|»oì>rigp;>4» C"» della Usta "CORSO Sindaco" (n° 18 Consiglieri Comunali):

it«y. Anloiiio TI.ItAIV!̂ €l. C'apotfruppo <— » della Usta "M.P.A." (n° 03 Consiglieri Comunali):

!£«<;. <;aio«ero MI'IEATOKE, €"a|»o«;r-ii|>j>o <—•» della Lista "P.D." (n° 02 Consiglieri Comunali):

€;<n».sisL Al«v«MÌ«» €"OMl*AB6ATO. Ci«|»oi:c-U|»f»«i. C" •» della Lista "Canicattì forte e lìbera" (n° 01 Cons. Com.):

£.eoiit. i«iii«<-|»|M' JffELiWTI. Ca|>oijfia[»po (— • » della Lista "Canicattì prima di tutto" (n° 01 Consigliere Com.):

A»^-. €«io»e'.hi»i«> ASTI, Caposjruppf» <""*> della Usta "I Meridionali per Canicattì" (n° 01 Consigliere Comun.).

asj. Fabio Ui ISEI\'EE£ETT«I. C^apo^c-uppo e— i della Lista "P.cJ.L" (n° 02 Consiglieri Comunali):

!-5f Ini». AinSoBiio i'MTJWEjKUtENBr C^apoi;rnppo (""'! della Usta "Canicattì futuro" (n" 02 Consiglieri Comunali).

fi E I*f«'.vifI«-BBi«' «Sr! <W]\,SBftLB<l Cfl>M5r!\ALE. -I*ro£. B'(oin«Miir*o LUTATA. JD««.:IH»»«> -ai sensi e
per ii!i effetti delle norme sopra richiamate- la E'r«^iit«>nxa tifila <tio»iiì«'r«-Ky.« ttt'i Ciap

II «a. O a«.o. <-«i»»t«MiEtM».

SAOEICLI che i
«•. [>r<'Eii»iiK*if»iciiic. riiti»ra;e(tt tutii i

;-t-nì [itre-.wtiE'i siti il Vi«-«'|>r«K,Sì««Se«il«' <t«;E C- CI.

I •minutali IJjey. («ioacEtiiio CìEABtEIE. 'YA «• Ita;», Blicgo EfAIVCELE (che hanno presentato al C.C., il
. ;>ra meglio specificato O.d.G.. assieme ai Capi^rtippo TIRANNO e COMPARATO nonché alla Vicepresidente
SÀ(.HELÌk

-..»>l»«»«j'._aw5»«>iiii sia il (~ai»«»><;riippo Bl.ei*. E7ai»io Eli B6E3VEB>ET"E''8> t-.tl U C'apo^ruppo Ini;. Antonio

.VE ICfLESHÈI.'VI che_rA»iinigiisi(.raxiogi<> C"o«ingi»at«' nonché il l'i«r«>-pr«-»>ifli<mf.<' \'i<'ieri<» «E««! C;. <'..

A . > . EV.UII T B t B " B * J A (tutti regolarmente invitati). '

il B'rt.'.vifU'BiIV B^IC'ATA, fOii^la<.a<o « v « j . i i i « - « - « ' r < « f v t i! MtetanTo !lt-.'jaE<' At--\ •oiiEj»oii«'>iif e fiolla

J ( , M :?-er dato inr.arieo ni Geom.
"f . i . i i fcr i ' i : - .~ ,<r f -c! aver lo i n v i t a t o si

t|Ì«5 ti-.

i". JlirillAlLiJLAiJlL^, Ja A!^lTA..j!Lv_.f.yiiu«JJ,
.'ìu CUV'A di svolgere le f u n z i o n i di Se»relan > d c ; i a
renaz ione del presente Verbale, è E E t h . i t i B'arjj ' j- j i j i i tujj _«>

C ! É Ì «»ii«;«'ÉÉ«» <!l«'l{"<i.cB-si- clf v-si >-_. :y_ey



. L . . . _ .
«|.r.W«.,,.i« «.nW,,r,,^ I» "Salvaguardia della sede distaccata de! Tribunale di

Ila discussione di tale argomento è stata iniziata nella precedente riunione della Conferenza de,
glfsto VerbT n° 07 del 01/02/2012; in tale seduta la "Conferei" ha dec.so d, proseguane la

mattazione definitiva in un'altra ulteriore riunione.)»

Il l»r<M*idcn<<> i W\T\a i Proponenti dell'argomento di cui alla odierna r iunione nonché
tutti i Partecipanti e, nel contempo/riprende brevemente l 'insieme delle argomentazioni rappresentate ed
no, ròfondite nella precedente r iunione, giusto Verbale n° 0 7 d e l l« Febbraio. . . .

° corda fra l'altro, che il Rappresentante della Lista "COREO" aveva espresso le propne riserve arca
' " ' r m e n t o d. cu, alR corda fra atro, ce ap

l ' onnor un t 'della celebrazione di un "Contiglio Comunale Straordinario concernente l 'argomento d. cu, al
pronte punte J evidenziando che, in alternativa, veniva prospettata l'ipotesi d, una ^pacifica Conferenza d*

Servi-r indetta dai SINDACO.

r«n«i«li«'r<> Uioarhin»
"

chiede al Presidente LJCATA, le ultime notizie concernenti
a partecipare alle r iunioni meglio sopra speciiicate, da parte dei

Pu Mv&di sL,,o -W— • to-H Pressa,, alla soluzione d.,,.

problematica in argomento.

Il |»r<.«id<>n<e 1 MUTA informa i Partecipanti che ha dato disposizioni al Segretario CUVA di non
all 'attivazione dei contatti circa la disponibilità a partecipare alle riunioni meglio sopra

. e , da parte de i «Referenti Esteri, poiché ha ritenuto d i acquare preliminarmente l e decisioni che

verranno adottate nella presente riunione.

Giovanni £ FAR DINA, illustra le propne argomentazioni sia personali che in

fi r muoii«>nt«> .MrHATORE chiede ulteriori notizie sull'argomento anche con particolare specifico
riferimento alle le eventuali iniziative che potrebbe avere intrapreso e/o potrebbe intraprendere

dal Componente MURATORE, di fondamentale importanza ai fin, deila
ricerca ei possibile concreto contributo di tutte le "Isrinnoni Loca,.: alla effettiva soiuzume della

problematica oggetto del presente punto.

31 V «.»r«>««d«>n<«. «fri C.C.. .SAC1IELL ritiene, a suo parere, che si rende necessario acquisire atti,
documenti e notizie, iì tutto in stretta correlazione, anche, ai "G»* comunali dì conferenza " riguardane s.a ,1

-Tribunale " che il "Giudice di Pace .

Il |»r«.«id«'iiu> I 1€%TA. prendendo atto di quanto sopra rappresentato nell 'insieme degli interventi
resi dai Partecipanti, propone di trasmettere al SINDACO, i due Verbali" della Confc™,» dei
r«pi..r«PP« Jello de, , - ,bhhraio e lllB,lo od.,™), al quale chiedere d, -nchre una speatica ' tonferà Je,
SVmrT", precisando che nella specifica nota di trasmissione, verrà nch.esto al SINDACO, d, mvitare:

lolla <:«»nf«'i-«Mi5Hi d«»i

i r«»m...iali "
dell'O.d.G. illustrat,, nella precedente nun.one:

I Componenti deila "Conferenza" concordano e condividono, all'unanimità,
quanto argomentato e proposto dal rrr.si.fr.iu- LICATA.

Fsscndosi conclusa la discussione dcirargomcnto di cui al presente punta s, allontano -alle <nc U O- ,
Considiori Comunali Consiglieri Comunali Gioacchino GIARDINA e Dicgo DANIELE, appositamente mvuat, per

la tratta/ione eli tale aruomcnto.
"



'ie «'«I <>vea»<iBiBl«»

I

06 BVi'wifBcnO LBCATA informa i Partecipanti, sul contenuto del la specifica nota pervenuta in data
odierna, presentata dal Sig. Antonio Giardina, in rappresentanza del "Movimento dei Forconi".

Con la suddetta nota (agl i Ani del Comune, giusto Proi, gcn. n° 7464 de! 10/02/2012) -concernente la "Crisi economica
devastante, che sia distruggendo, dei tempo, interi comparli produttivi"' il "Movimento d.ei Forconi" chiede al
B»»-<>*Ì4Ì^»ii!U> LBCATA, di volere «Convocare un "Consiglio Comunale Straordinario"» oppure, in
alternativa, di volere «Inserire al l 'ordine del giorno del Consiglio Comunale ordinario, una discussione sul
documento allegato al la nota medesima».

13 B*r<'MÌ«iViii> BACATA da lettura dej testo integrale del documento di che trattasi -che viene allegalo al
presene Verbale sotto la lettera A"- ed invita i Partecipanti ad intervenire sull 'argomento.

dii la CuiifortMixii tl«'5 C;i|>it;j'u|»||»o iniziano l'approfondimento del contenuto di cui al
documento allegato alla nota sopra richiamata.

Ritengono necessario acquisire una copia del documento in questione al solo scopo di esaminare le varie
"•tematiche problematiche" evidenziate nel documento medesimo nonché l'insieme della piattaforma di
richieste elencate nel documento che il "Movimento dei Forconi" ritiene «le minime indispensabili "al. fine di
correggere e dare concrete risposte al mondo produttivo della nostra Terra"».

Dopo un breve dibattito, emerge che la Co«iW«nza <!<>! i ;3|>i<»rupg>«» è del parere di approfondire
ulteriormente i! documento prima citato e, nei contempo, ritiene possibile l'elaborazione di un proprio
specifico documento, da esitare in via definitiva nella prossima riunione delia Conformine» «i<>i
Caiti:»9-ug»g>o e infine, sottoporre tale specifico documento all 'approvazione del Consiglio Comunale, alla
prima seduta utile.

il lB3M-sB«i<t'stJ«" BJCATA prende atto di quanto emerso dagli interventi di quasi tutti gii odierni
Partecipanti e quindi, procede alla consegna ai ComiMiiwnti <i«3S« Conforenza ciVs Ctta>ì«>i-iB|>;><e. di una
copia de! documento presentato dal "Movimento dei Forconi".

15 lBr<>*Ì4l4>3it> BACATA propone pertanto, di convocare la prossima riunione della Conferenza dei
Cai»ii>ruiiiM>. per giovedì 16 e. m., alle ore 12.00. precisando che in tale seduta sarà esaminato in via
definitiva lo specifico documento prima menzionato la cui stesura finale verrà sottoposta all'approvazione
dei Consiglio Comunale, alla prima seduta utile.

I Componenti della "Conferenza" concordano e condividono, aiS'unanirnità,
quanto argomentato e proposto dai SVeisìdenie LìCATA.

i l B're«Ì4Ìente SJCATA prende atto di quanto fin qui evidenziato e rappresentato o ggaindi -/?««
essendoci ai ir: interventi e proposte- <ii<-iiflj»r;>. a,fl*> tn-<> lìt.Ht. <-oB»«*Uisi i lavori 4Ì<-33;i jtre'seMi'.e
riamione e, ne! contempo, r ingrazia i Partecipanti.

Il presente verbale, viene redatto dal Segretario CUVA e viene sottoscritto dallo
stesso nonché dal Presidente LÌCATA, nelle qualità sopra menzionate.

i C) : < ;>|.<> i l i «...i.in.-u.. f l < - i r i ! f t i < - i < i i l i ! ' i '<-vi<l«-n/.;i < l i - l < . « ' . . > l ; i l 0 X 0 / 2 0 1 I . ui:i nominalo ibi Set;riMuno ( ieneni lc il 'imcsi! con i ] l'rcsnictiie i l e i
| ' . H I M t ' j l M - ***" XflIKé f JH'f ffli t'Iè't'fti ( l i - I <»° « ' I M B I I I U I lil'lr^l 'I. I O l i l -1 Vi i j l ' l l l l - "3tl-1fol<lggH'ltl1t ]H>r il IflIlt&itHItlltMI'tlllt f/1*f f ' . f . " - mi lSUI
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